www.mathsenligne.com DERIVATION D'UNE FONCTION EN UN POINT

EXERCICES 5A

RAPPEL : dérivées des fonctions usuelles

fonction : F(x)=k f(x)=ax+b f(x)=x" f(x):in
(constante) X

fonction . o\ , 1 oy N

dérivée : F(x)=0 f(x)=a f(x)=nx" f (X)_xn_ﬂ

EXERCICEBA.1 Déterminer la dérivée de la fonction f.

1. f(x)=3x+2 donc f°(x) = 3 2. f(x)=x°
3. f(x)=—7Tx+2 4. f(x)=-5x+7
1
7. f(x)=x 8. f(x)=—x+5
9. f(x)=5x-5 10. f(x)=x4
1
11 f(x):x_7 12. f(x)=—x
13 1‘(x):x—13 14 f(x):x7
15. f(x)=0 16. f(x)=3-12x
1 1
17 f(X):F 18 'I:(X):X—8
1
19. f(x)=X—5 20. f(x)=+/x
1
21 f(x)=—1 22. f(x)=—7
23. f(x)=8+x 24, f(x):l
X
EXERCICE 5A.2 Déterminer la dérivée de la fonction f.
1. f(x)=x5+x3
2. 1“(x):5x7
3. 1 (x)=3x—
X
1
4. f(x)=3x—=
(1)=3¢-2

5 f (x):7x5+3x4—2x3—5x2 +x-1

3.7 4
6. f(X)=—f+—5——
()="7+ 77
2 3 4 5
7 f(X)=S- gt
X=3-a"5 5
8. f(x)=3x7—%+3—7x3+5
X X
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EXERCICE bA.1 Déterminer la dérivée de la fonction f.
1. f(x)=3x+2 donc f°(x) = 3 2. f(x):x5 f'(x):5x4
3. f(X)=—Tx+2 f'(x)=-7 4. f(x)=-5x+7 f'(x)=-5
5. 1 (X)=—y F(x)=— 6. f(x)=3 £1(x)=0
X X
7. f(x)=x f'(x)=1 8. f(x)=—x+5 f'(x)=-1
9. f(x)=5x-5 f'(x)=5 10. f(x)=x* fr(x)=4x3
1 , 7 .
11 f(x):x—7 f (X):_E 12. f(x)=—x f'(x)=-1
131 (x)=g=x° (=g (=3*) 14 f(x)=x £(0) =78
X X
15. f(x)=0 f'(x)=0 16. f(x)=3-12x f'(x)=-12
1 , 3 1 -8 , -8 -9
17. f(xX)=—= f'(xX)=—— 18. f(X)=—F5=X f'(x)=—f5 [=-8x
(¥)=3 (X)=- (x)="5 (x)=—g (=-8°)
1 5 1
19. f(x)=— f'(X)=——= 20. f = f'(x)=—=
(=% ()% () =% ()57
21. f(x):% f-(x)—-xll—l2 2. f(x)=-7 £1(x)=0
23. f(x)=8+x fr(x)=1 2. f(x)=1 F(x) =
X X
EXERCICE bA.2 Déterminer la dérivée de la fonction f.
1. f(x):x5+x3 f'(x):5x4+3x2
2. f(x):5x7 f'(x):5><7x6:35x6
) -2 -6 -3
3. 1 (x)=3x (=3xx7?) f(x)=3xx_3=x_3(=3x(—2)x )
1 , 1 1
4. f(x)=3x—; f (x)zg_(_x_zjngrx_z
5. f(x):7x5+3x4—2x3—5x2+x—1 f'(x):35x4+12x3—6x2+10x+1
3 7 4 4 2 1 , 4 _ 2 1 12 14 4
6. f(X)=—t——— (=3x*+7x2%-4 fr(X)=3x 2+ Tx——dx—s=—e 2
(x) x4+x2 x( X T+ TX X ) (x) xX5+ ><X3 sz 5 x3+x2
2 3 4 5 -3 -4 -5 -6 -6 12 20 30
7. f(X)=—7%——F+—F——F f'(X)=2x—F-3x—F+4x—-5x—=—+"F—-——F+—
() xS xd X xS () x4 x° x8 x' X x® xE X
8. f(x):3x7—x%+§—7x3+5 f'(x):21x6+)1(—2—x£2—21x2




